

Сочинение

«Полевая почта № 810»

Такой штамп я увидела на конверте фронтового письма Довбик Константина Игнатьевича, который приходится мне дальним родственником. Писем всего 19. Первое датировано 14 июля 1941 года, а последнее 17 января 1942 года.

Из документов, хранящихся в нашем школьном музее, я узнала, что он закончил Иркутский горно-металлургический институт (сейчас это Иркутский государственный политехнический университет) и был направлен горным мастером в Красноярский край, поселок Балахчин. Там встретил свою любовь, создал семью, родились дети, казалось бы, впереди долгая и счастливая жизнь. Но началась война и перечеркнула все мечты о счастье.

Во второй месяц войны он получил повестку и ушел на фронт. Первое письмо лейтенант Довбик отправил с дороги. О войне он пишет только в пятом письме 26 августа: «...Все представления о войне, которые мы имели, были картинки рисования веселыми красками. Действительность иная и мрачная. Нет слов, передать те щемящие чувства, которые испытываешь, глядя на кровь, смерть и душевную боль своих товарищей. Может быть, ты назовешь меня трусом и нытиком, но это не так. Я уже ходил с пехотой в наступление, нахожусь бессменно на передовом наблюдательном пункте в таком месте, куда никто из командиров не идет...». Из этого письма видна ясная картина суровой действительности войны, с которой столкнулся Константин.

В следующем письме более бодрый тон: «...На нашем направлении немцы остановились, но они со свойственной им настырностью идут вперед. За 7 и 8 сентября уничтожено 2 полка немцев, около 700 трупов...». Чувствуется, что эти победы вселяют в лейтенанта Довбик К. уверенность в своих силах и желание идти до победного конца.

В каждом письме Константин обращается к своей любимой жене и детям, не забывает и свою пожилую мать. Он очень скучает по дочке и сыну, просит беречь их. В 4 письме он пишет: «...Сними Лорочку и себя и вышли фотографию. Хочется видеть вас, очень скучаю. Пиши, как растет сын и как ваши семейные дела. Пиши чаще. Будьте здоровы. Целую всех крепко и желаю всех благ». Эти слова неоднократно повторяются на протяжении всей переписки. Иногда Константин напоминает жене, что он ежемесячно высылает 300 рублей, которые она должна была получать в Ширинском военкомате. Он просит жену запастись продуктами и необходимыми вещами, ведь никто не знает, сколько продлится война. Понятно, что он беспокоится о близких. Константин – любящий и заботливый семьянин, для него жена и дети самое дорогое в жизни.

В 14 письме он пишет: «Дорогая! Нас всех огорчает эта навязанная нам война, ну что же поделаешь, нужно воевать. Не огорчайся, утешайся тем, что все будет хорошо, а главное у нас хорошие растут дети. Надейся на благоприятный исход войны для всего нашего народа и в

частности для тебя. Я сам надеюсь, и больше чем уверен в том, что вернусь домой живым и это, пожалуй, не за горами. Летом надеюсь быть дома...». Вот он какой мой родственник! Сильный духом, верит в то, что наступит мир, и он благополучно вернется домой и старается в этом убедить свою жену. Я читаю письмо, а фоном служат строки К.Симонова:

«Жди меня, и я вернусь.

Только очень жди.

Жди, когда наводят грусть

Желтые дожди.

Жди, когда снега метут,

Жди, когда жара.

Жди, когда других не ждут,

Позабыв вчера...»

В одном из декабрьских писем Константин пишет жене: «...Жизнь сносна! Одели позимнему, кормят неплохо, а посему и кажется жизнь хороша и мила...». Видимо, и на войне иногда бывали маленькие радости.

В 18 письме боец сообщает жене о событиях, происходящих на передовой: «...в данное время наш фронт находится в наступлении, движемся вперед, Немецкая армия отступает, покидая один за другим населенные пункты. Отходя, они разламывают печи, выламывают окна, жгут села...» Я думаю, это был период разгрома немцев под Москвой, ведь лейтенант Довбик воевал на Ржевском направлении.

В последнем 19 письме Константин писал: «...хочется отдыха, тишины. А отдых у нас заслужен, ибо в боях мы уже 5 мес. Не теряем надежды получить отдых и в этом находим успокоение и утешение...». Понятно, что молодой командир устал после тяжелых боев, и ему хочется отдохнуть. В следующих строках, Константин размышляет о войне, открывает ее настоящую сущность: «...Для вас война – это романтика и приключение, для нас картина не из отрадных и привлекательных. Исчезает вся романтика, когда ежедневно видишь трупы, ноги, руки, куски человеческого тела, сожженные деревни и села, разрушенные города, опустошенную землю...». После этих слов приходит понимание настоящей жестокой войны, когда гибнут невинные люди, исчезают города и деревни.

А потом пришла похоронка: «Ваш муж лейтенант Довбик Константин Игнатьевич, уроженец Красноярского края в бою за Социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив геройство и мужество, 1-го марта 1942 года был убит».

Молодая жена Надежда не верила похоронке и продолжала ждать. В 1974 году она поехала на могилу мужа. В военкомате города Ржев ей подтвердили, что Довбик К.И. погиб в деревне Гончары, перезахоронен в Братскую могилу поселка Мочалово Ржевского района.

Я убит подо Ржевом

В безымянном болоте.

В пятой роте на левом,

При жестоком налете.

Эти стихи Александра Твардовского, как будто эти стихи о нем.

Статья в газету Романова Анна